



**σκάβια**

**ληγοπνοξσο παλιζ  
αιζλδοπ παλιζ λζθ**

**αιδουηζιαησο**

**η**

Cyprus  Trafficking

[info@cyprusstoptrafficking.com](mailto:info@cyprusstoptrafficking.com)

## **Η σεξουαλική δουλεία και η πορνεία είναι το ίδιο πράγμα;**

Όχι. Η επαγγελματίας του σεξ ή πόρνη είναι ένα άτομο που κερδίζει λεφτά προσφέροντας σεξουαλικές υπηρεσίες. Συζητείται κατά πόσο και σε ποιο βαθμό τα άτομα αυτά τυγχάνουν εκμετάλλευσης. Υπάρχει όμως μια ποιοτική διαφορά ανάμεσα στα άτομα αυτά και στη σεξουαλική δουλεία που αφορά άτομα που έχουν χάσει την ελευθερία τους, είναι συχνά ανήλικα, έχουν εκπορνευτεί δια της βίας, δεν κερδίζουν χρήματα και «ανήκουν» στον «ιδιοκτήτη» τους που τα κρατά φυλακισμένα.

## **Τότε γιατί μερικές φορές τα θύματα σωματεμπορίας θεωρούνται πόρνες;**

Τα θύματα σωματεμπορίας συχνά θεωρούνται, λανθασμένα, πόρνες γιατί οι πελάτες πληρώνουν για τις σεξουαλικές υπηρεσίες που τους παρέχουμε με τον ίδιο τρόπο που πληρώνουν και για τις ιερόδουλες.

## **Τι είναι η σωματεμπορία;**

Η σωματεμπορία είναι μια μέθοδος, σε έξι στάδια που στο τέλος αυτής της πορείας ένα άτομο καταντά σκλάβος για σεξουαλική εκμετάλλευση.

1. Κορίτσια, αγόρια και γυναίκες εξαπατώνται ή απαγάγονται και χάνουν την ελευθερία τους. Πέφτουν σε χέρια εγκληματιών.
2. Μεταφέρονται σε μακρινές αποστάσεις, συνήθως έξω από τα σύνορα της χώρας τους σε ξένα μέρη όπου οι φίλοι και η οικογένειά τους δεν μπορούν να τους φτάσουν.
3. Τους βιάζουν, τους κακοποιούν και τους εθίζουν στα ναρκωτικά.
4. Συχνά πωλούνται σε ιδιοκτήτες οίκων ανοχής.
5. Τους κρατούν φυλακισμένους.
6. Τους υποχρεώνουν να κάνουν σεξ επανειλημμένα με αγνώστους οι οποίοι πληρώνουν τον «ιδιοκτήτη» ενώ οι ίδιοι δεν παίρνουν καθόλου χρήματα.

Η σωματεμπορία είναι μια βιομηχανία χαμηλού ρίσκου και υψηλών κερδών η οποία λειτουργεί με πολύπλοκα διεθνή εγκληματικά κυκλώματα σε όλο τον κόσμο. Είναι μια από τις πιο γοργά αναπτυσσόμενες βιομηχανίες στον κόσμο με εκατομμύρια θύματα και κέρδη δισεκατομμυρίων. Μόνο στην Βοσνία, υπολογίζεται ότι το εμπόριο του σεξ παράγει επτά δισεκατομμύρια δολάρια κέρδος τον χρόνο – καθιστώντας την την πιο προσοδοφόρα επιχείρηση της χώρας. Τα θύματα σωματεμπορίας πωλούνται συχνά σαν εμπορεύματα, συγχρόνως ή ως αντάλλαγμα με παράνομες ναρκωτικές ουσίες ή όπλα.

## **Που υπάρχει εμπορία προσώπων;**

Η σωματεμπορία είναι παγκόσμιο πρόβλημα. Σχεδόν όλες οι χώρες εμπλέκονται ως χώρες προέλευσης, διαμετακόμισης ή προορισμού.

## **Πως πέφτει θύμα κάποιος στους σωματέμπορους;**

Στα περισσότερα θύματα υπόσχονται μια καλύτερη ζωή με ευκαιρίες εργασίας, δηλαδή περισσότερα χρήματα, για να βοηθήσουν τις οικογένειές τους. Τους μιλούν για μια ωραία δουλειά – σαν σερβιτόροι, γκουβερνάντες, οικονόμοι, κτλ. – σε μια άλλη χώρα, συνήθως πλούσια και ανεπτυγμένη. Άλλα θύματα απλώς τα απαγάγουν. Αυτά τα θύματα είναι ανήλικα και αφού είναι παρθένες έχουν «μεγαλύτερη αξία».

## **Πώς οι σωματέμποροι κινούν και ελέγχουν τα θύματα τους;**

Αφαιρούν κάθε ίχνος αξιοπρέπειας από τα θύματα με μια μακρά διαδικασία που μπορεί να συνίσταται από βασανιστήρια, βιασμούς, λιμοκτονία, ξυλοδαρμούς, ναρκωτικά και συνεχιζόμενη σεξουαλική κακοποίηση. Αυτή η διαδικασία αφήνει το θύμα δίχως ίχνος εμπιστοσύνης στην ανθρωπότητα. Αυτή (η αυτός) φτάνει στο σημείο να πιστεύει ακράδαντα ότι δεν έχει καμιά αξία και ότι κανένας δεν νοιάζεται γι' αυτή. Αυτό την καθιστά ευάλωτη και έτσι είναι εύκολο να την χειραγωγήσεις. Οι σωματέμποροι μεταφέρουν παράνομα τα θύματα από τα σύνορα, χρησιμοποιώντας πλαστά έγγραφα, ή προμηθεύονταν αυθεντικά έγγραφα με την βοήθεια διεφθαρμένων κυβερνητικών υπαλλήλων. Τις περισσότερες φορές οι σωματέμποροι πληρώνουν τα ταξιδιωτικά έξοδα των θυμάτων, στη συνέχεια διογκώνουν το ποσό κι έτσι κρατούν δέσμια τα θύματα με την απειλή αυτού του χρέους. Αυτή είναι άλλη μια τακτική για να τους εξαναγκάζουν σε σεξουαλική δουλεία. Οι σωματέμποροι συχνά απειλούν τα θύματα ότι αν προσπαθήσουν να δραπετεύσουν οι οικογένειές τους θα μάθουν ότι είναι πόρνες.

## **Τι συμβαίνει στα θύματα που έχουν ξεγελάσει η απαγάγει οι σωματέμποροι;**

Τα θύματα μεταφέρονται εκτός των συνόρων των χωρών τους, τους κατάσχουν τα διαβατήρια και τους παραδίδουν στους νέους τους «ιδιοκτήτες». Κλειδώνονται σε ένα δωμάτιο και τους παρακολουθούν οπλισμένοι φρουροί. Δεν έχουν ιδέα που βρίσκονται. Συνήθως τους βιάζουν την πρώτη νύχτα της φυλάκισης τους. Τους εξαναγκάζουν να κάνουν σεξ κάθε νύχτα, όλη τη νύχτα. Μερικές φορές εξυπηρετούν 15 – 20 πελάτες το εικοσιτετράωρο. Εάν αντισταθούν μπορεί να τους εξαναγκάσουν να έχουν σεξουαλική επαφή με ζώα. Τους συμπεριφέρονται σαν να είναι ζώα. Εάν αντισταθούν τους κτυπούν, τους δίνουν ναρκωτικά ή τους βιάζουν ομαδικά, ξανά και ξανά. Ένα θύμα τυφλώθηκε όταν ο «ιδιοκτήτης» της τής σφήνωσε ένα βιδωτήρι στο κρανίο. Όταν ένα άλλο θύμα έμεινε έγκυος ο «ιδιοκτήτης» της τής χτύπησε βάνουσα και μετά την πάτησε με δύναμη στην κοιλιά πολλές φορές μέχρι να αποβάλει. Βεβαίως οι «ιδιοκτήτες» προσέχουν να μην σκοτώσουν τα θύματα τους. Έχουν επενδύσει πολλά σ' αυτά!

Αυτή είναι η ζωή τους. Κάθε μέρα. Μέρα μπαίνει, μέρα βγαίνει!